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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  ΜΝΗΜΗΣ Διονύσιος Σολωμός, 
Ύμνος εις την Ελευθερίαν,

στροφή 82η (στίχοι 325-328)

Και εσύ αθάνατη, εσύ θεία,
που ό,τι θέλεις ημπορείς,
εις τον κάμπο, Ελευθερία,

ματωμένη περπατείς.
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Αγαπητές Δραμινές, Αγαπητοί Δραμινοί,

Την 1η Ιουλίου γιορτάζουμε την επέτειο των 112 χρόνων 
από την απελευθέρωση της Δράμας. Αυτή η ημέρα γεμά-
τη χαρά, πατριωτισμό και εθνική υπερηφάνεια,  μας θυμί-
ζει τους αγώνες και τις θυσίες των προγόνων μας για την 
ελευθερία του γένους μας και της πατρίδας μας.

Οι πολυήμεροι εορτασμοί εν όψει της ιστορικής αυτής ημέ-
ρας συνιστούν την ελάχιστη ένδειξη τιμής προς εκείνους 
που θυσιάστηκαν. Παράλληλα είναι μια υπενθύμιση της ευ-
θύνης που όλοι έχουμε να συνεχίσουμε το δικό τους έργο, 
να φανούμε αντάξιοι των προγόνων μας, εργαζόμενοι κα-
θημερινά με αποφασιστικότητα και λογική για την ανάπτυ-
ξη και την πρόοδο του τόπου μας.

Ας παραδειγματιστούμε από τις αξίες και τα ιδανικά των 
ηρώων μας, και ας δουλέψουμε μαζί για να χτίσουμε ένα 
καλύτερο μέλλον για τις επόμενες γενιές. Ο μόνος δρό-
μος προς την αληθινή πρόοδο είναι η αφοσίωση στο κοινό 
καλό, η δικαιοσύνη και η αλληλεγγύη. Με αυτές τις αρχές, 
μπορούμε να διασφαλίσουμε ότι οι αγώνες και οι θυσίες 
τους θα καρποφορήσουν και θα οδηγήσουν σε μια κοινωνία 
που τιμά το παρελθόν και χτίζει με ασφάλεια και αισιοδο-
ξία το μέλλον της.

Η  Ελλάδα  είναι πλέον ένα σύγχρονο,  φιλελεύθερο κρά-
τος και η Δράμα ένας τόπος που εξελίσσεται με  αξιώσεις.

Χρόνια πολλά Δράμα!
Χρόνια πολλά σε όλους!

Γεώργιος Παπαδόπουλος
Δήμαρχος Δράμας

Χαιρετισμός
Δημάρχου
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Αγαπητές Συνδημότισσες,
Αγαπητοί Συνδημότες,

Συμπληρώνονται ήδη 112 χρόνια από την απελευθέρωση 
της Δράμας, από τη Βουλγαρική κατοχή. Η απελευθέρω-
ση την 1η Ιουλίου 1913 ήταν ένα αποφασιστικό βήμα στον 
αγώνα για την ανεξαρτησία της Ελλάδας. Η είσοδος του 
ελληνικού στρατού στη Δράμα συνοδεύτηκε από πανηγυ-
ρισμούς και εθνική υπερηφάνεια, καθώς η πόλη εντάχθηκε 
στον ελεύθερο ελληνικό χώρο.

Με ανάλογη υπερηφάνεια τιμούμε και φέτος τους ήρωες 
που θυσίασαν τη ζωή τους για την ελευθερία και την υπε-
ράσπιση της πατρίδας. Η μνήμη τους παραμένει ζωντανή 
και αποτελεί φάρο έμπνευσης και υπερηφάνειας για τις 
επόμενες γενιές. 

Η απελευθέρωση της Δράμας είναι μια σπουδαία ιστορική 
στιγμή, που μας υπενθυμίζει την αξία της ελευθερίας και 
την ανάγκη να την προασπίζουμε με συνέπεια, σοβαρότη-
τα και πατριωτικό καθήκον. Η ελευθερία έρχεται με κόστος 
και θυσίες, και εμείς έχουμε την ευθύνη να διαφυλάξουμε 
αυτό το υπέρτατο αγαθό.

Ας τιμήσουμε τους αγώνες των προγόνων μας και ας ερ-
γαστούμε ενωμένοι για την πρόοδο και την ευημερία του 
τόπου μας. 

Χρόνια πολλά σε όλες τις Δραμινές και όλους τους Δραμι-
νούς! Χρόνια πολλά στην πόλη μας!

Δέσποινα Αβραμίδου
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Δράμας

Χαιρετισμός
Αντιδημάρχου

Πολιτισμού
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           Δεύτερος Βαλκανικός Πόλεμος ξεκίνησε 
στις 16 Ιουνίου 1913, όταν η Βουλγαρία εξαπέλυ-
σε αιφνιδιαστική επίθεση κατά των ελληνικών 

και σερβικών δυνάμεων στα σύνορα της Μακεδονίας.  
Η Ελλάδα, μόλις είχε απελευθερώσει την περιοχή από 
την Οθωμανική Αυτοκρατορία κατά τον Πρώτο Βαλ-
κανικό Πόλεμο, αναγκάστηκε να υπερασπιστεί τα νε-
οαπελευθερωμένα εδάφη της.  Ο πόλεμος χαρακτηρί-
στηκε από την ταχύτητα και τη βίαιη φύση των μαχών, 

καθώς και από τις μεγάλες απώλειες που υπέστησαν 
οι εμπλεκόμενες δυνάμεις.  Μία από τις σημαντικότε-
ρες και καθοριστικές μάχες ήταν η Μάχη του Κιλκίς - 
Λαχανά, που διεξήχθη από τις 9 έως τις 21 Ιουνίου 1913.  
Σε αυτή τη μάχη, οι ελληνικές δυνάμεις κατάφεραν 
να νικήσουν τους Βουλγάρους, οι οποίοι υποχώρησαν 
ατάκτως προς τη Δοϊράνη και πέρα από τη γέφυρα του 
Στρυμονικού προς την πεδιάδα των Σερρών. 

Η νίκη αυτή ήταν κρίσιμη για την ελληνική πλευρά, 
καθώς εξασφάλισε την κατοχή της Μακεδονίας και 
συνέβαλε στην τελική έκβαση του πολέμου, ο οποίος 
έληξε μετά από έναν μήνα έντονων συγκρούσεων

Στις 28 Ιουνίου 1913, κατά τη διάρκεια του Β’ Βαλκανι-
κού Πολέμου, η VII Μεραρχία του Ελληνικού Στρατού, 
η οποία βρισκόταν στο δεξιό άκρο της διάταξης του 
στρατεύματος, έλαβε διαταγή από το Γενικό Στρατη-
γείο να κινηθεί προς τις Σέρρες και να απελευθερώ-
σει την πόλη, καθώς και τις περιοχές της Δράμας και 
του Σιδηροκάστρου.  Η διοίκηση της Μεραρχίας διέτα-
ξε τις δυνάμεις της, οι οποίες ήταν διασκορπισμένες 
σε διάφορα χωριά, να συγκεντρωθούν στο Στρυμονι-

κό για να οργανωθεί η προέλασή τους προς τα βό-
ρεια.  Συγκεκριμένα, το 19ο Σύνταγμα Πεζικού και το 
1ο Σύνταγμα Πεδινό Πυροβολικό, που βρίσκονταν στο 
χωριό Χείμαρρος, καθώς και το Στρατηγείο της Με-
ραρχίας, το 21ο Σύνταγμα Πεζικού και μία πεδινή πυ-
ροβολαρχία, που βρίσκονταν στο Δασοχώρι, έπρεπε 
να μετακινηθούν στο Στρυμονικό.  Από εκεί, η Μεραρ-
χία σχεδίαζε να περάσει από τις γέφυρες του Στρυμο-
νικού και της Κουμαριάς για να προχωρήσει προς τις 
βόρειες περιοχές, ακολουθώντας τις διαταγές για την 
απελευθέρωση των κατεχόμενων περιοχών. 

ΙΣΤΟΡΙΚΟ
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την οποία εισήλθε και απελευθέρωσε την ίδια μέρα, 
αποτρέποντας τον βέβαιο εμπρησμό της πόλης.  Ωστό-
σο, δεν κατάφερε να κάνει το ίδιο για το Δοξάτο, το 
οποίο οι υποχωρούντες Βούλγαροι είχαν πυρπολήσει 
την προηγούμενη μέρα, διαπράττοντας μεγάλους βαν-
δαλισμούς και σφαγές περισσότερων από 3000 κατοί-
κων, συμπεριλαμβανομένων πολλών ιερέων, γυναικών 
και παιδιών. 

Οι κάτοικοι της Δράμας υποδέχθηκαν τα ελληνικά 
στρατεύματα με ενθουσιασμό, πανηγυρίζοντας για την 
απελευθέρωσή τους. 

Η απελευθέρωση της Δράμας συμβολίζει όχι μόνο τη 
στρατιωτική νίκη, αλλά και την ανακούφιση και χαρά 
των κατοίκων που, μετά από μήνες καταπίεσης και βίας, 
έβλεπαν τις ελπίδες τους για ελευθερία να εκπληρώ-
νονται.  Η μαρτυρική ιστορία της πόλης, αποτελεί ση-
μαντική πτυχή της εθνικής μνήμης και της ιστορικής 
ταυτότητας της περιοχής. 

Το 21ο Σύνταγμα Πεζικού της 7ης Μεραρχίας που απε-
λευθέρωσε την πόλη σήμερα φέρει το τίτλο «Δράμα», 
στη μνήμη αυτού του γεγονότος. 

Η απελευθέρωση της Δράμας κατοχυρώθηκε νομικά με 
τη Συνθήκη του Βουκουρεστίου (28 Ιουλίου 1913), με την 
οποία τα ελληνικά σύνορα έφτασαν ως τον Νέστο και 
όλη η Ανατολική Μακεδονία προσαρτήθηκε στην ελλη-
νική επικράτεια. 

Το Γενικό Στρατηγείο, επιδιώκοντας την επιτάχυνση της 
προέλασης στο εσωτερικό της Βουλγαρίας, εξέδωσε 
στις 16:00 της 29ης Ιουνίου του 1913 νέα διαταγή, με την 
οποία η VII Μεραρχία έπρεπε να προχωρήσει με τον κύ-
ριο όγκο της δύναμής της προς το Νευροκόπι, στέλνο-
ντας ταυτόχρονα ένα απόσπασμα συντάγματος προς 
τη Δράμα.  Η VII Μεραρχία έλαβε τη διαταγή αυτή στην 
Πεντάπολη την επόμενη μέρα και αμέσως διέταξε το 
21ο Σύνταγμα Πεζικού, μαζί με μια μοίρα Πυροβολικού, 
να κατευθυνθεί προς τη Δράμα, ενώ η υπόλοιπη δύναμή 
της να επιστρέψει στις Σέρρες, για να προελάσει μέσω 
Βροντούς προς το Νευροκόπι. 

Η φάλαγγα, υπό τη διοίκηση του Αντισυνταγματάρχη 
Μιχαλόπουλου – Αρκαδικού Νικολάου, ξεκίνησε από 
την Πεντάπολη στις 08:00 της 30ης Ιουνίου και έφτασε 
το βράδυ στον σιδηροδρομικό σταθμό Αγγίστας.  Εκεί 
διανυκτέρευσε και συνέχισε την κίνησή της στις 05:00 
της 1ης Ιουλίου, κατευθυνόμενη προς τα βορειοανατο-
λικά. 

Περίπου ένα χιλιόμετρο μετά την Αλιστράτη, η εμπρο-
σθοφυλακή της φάλαγγας εξουδετέρωσε μια ενέδρα 
κομιτατζήδων και συνέχισε την πορεία της.  Ακολού-
θως, μετά από σύντομο αγώνα, η ελληνική φάλαγγα 
κατέφερε να τρέψει σε φυγή μια βουλγαρική φάλαγγα 
συνοδείας μεταγωγικών, η οποία εγκατέλειψε 75 οχή-
ματα γεμάτα με διάφορα υλικά. 

Το ελληνικό απόσπασμα προχώρησε προς τη Δράμα, 



7

Δευτέρα 16 Ιουνίου 2025
21:00 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Θρακική Εστία Δράμας
Η Θρακική Εστία Δράμας θα μας ταξιδέψει με τραγούδια 
και χορούς της Θράκης, της Μ. Ασίας, της Θεσσαλίας 
και των όμορφων νησιών μας με γενικό τίτλο: «Από τα 
χείλη στην καρδιά…»
Το όχημά μας θα είναι τα τραγούδια της αγάπης. Τα 
τραγούδια της αγάπης αποτελούν μια σπουδαία και με-
γάλη κατηγορία με θέμα την ομορφιά και το φλογερό 
πάθος του έρωτα, εκφρασμένα μέσα από ερωτικούς δι-
αλόγους και μικρές ιστορίες αγάπης.

Τρίτη 17 Ιουνίου 2025
20:30 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Χορωδία Τροβαδούρων Εθνικού 
Αλεξανδρούπολης
Η Χορωδία των Τροβαδούρων του Εθνικού Αλεξαν-
δρούπολης με μαέστρο τον Νίκο Κάλλια, θα παρουσι-
άσει αφιέρωμα για τους γνωστούς Έλληνες συνθέτες 
Ζαμπέτα, Θεοδωράκη και Χατζηδάκη, για την συμπλή-
ρωση των 100 χρονών από την γέννησή τους.

Τετάρτη 18 Ιουνίου 2025
20:30 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Πολιτιστικός Σύλλογος Αρκαδικού «Άγιος 
Ευγένιος ο Τραπεζούντιος»
Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αρκαδικού «Άγιος Ευγένιος ο 
Τραπεζούντιος» θα παρουσιάσει ένα μουσικοχορευτικό 
ταξίδι στα μονοπάτια της παράδοσης του Πόντου και 
του Βώλακα.

Πέμπτη 19 Ιουνίου 2025
20:30 Πλατεία Ελευθερίας Δράμας

Πολιτιστικός Σύλλογος «Ακρίτες» 
Σκαλωτής Δράμας.
Ο Ποντιακός Πολιτιστικός Σύλλογος «Ακρίτες» Σκαλω-
τής Δράμας, συμμετέχει στις εκδηλώσεις των Ελευθε-
ρίων 2025 με το χορευτικό του τμήμα, παρουσιάζοντας 
χορούς από τις περιοχές του Πόντου, στην Πλατεία 
Ελευθερίας της Δράμας.

20:45 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Σύλλογος Παραπληγικών Ν. Δράμας.
Παρουσίαση του βιβλίου του δραμινού συγγραφέα κ. 
Χρήστου Μωυσίδη. «Limerence - Ο Τρόπος του Θεού». 
Είναι ένα βιβλίο που μιλάει για την αγάπη και τη μάχη 
ανάμεσα στην πίστη και την τεχνολογική εξουσία. Για 
τη στιγμή που όλοι μας, αργά ή γρήγορα, θα χρειαστεί 
να διαλέξουμε, αν θα υπακούσουμε ή αν θα ζήσουμε 
ελεύθερα.
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Παρασκευή 20 Ιουνίου 2025
20:30 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης» 

Πολιτιστικός Σύλλογος Φαρασιωτών 
Καππαδοκίας Χωριστής Δράμας.
«Από τον πόνο της ξενιτιάς, στην αγκαλιά της 
ελεύθερης Δράμας». Μια συγκινητική μουσικοχορευτι-
κή παράσταση αφιερωμένη στη μνήμη των ξεριζωμένων 
και στη λύτρωση της πατρίδας με αφορμή την απελευ-
θέρωση της Δράμας. Συμμετέχουν: το Χορευτικό Τμήμα 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Φαρασιωτών Καππαδοκίας 
Χωριστής «Ο Άγιος Βασίλειος» και η Εκκλησιαστική Χο-
ρωδία Χωριστής. Μια βραδιά με χορούς, ύμνους, τραγού-
δια και ζωντανές αφηγήσεις που ενώνουν την ιστορία με 
την καρδιά μας. 

Σάββατο 21 Ιουνίου 2025
21:00 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Ποντιακός Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μαυροβάτου «Το Καρς». 
Συμμετέχουν: Σύλλογος Μικρασιατών Ν. Ξάνθης «Αλη-
σμόνητες Πατρίδες», Εξωραϊστικός Πολιτιστικός Σύλλο-
γος Πανοράματος Δράμας.

Πόντος - Καππαδοκία: «Προσφύγων Μνήμες». Ο Πό-
ντος και η Καππαδοκία υπήρξαν ακριτικές πατρίδες του 
Ελληνισμού, με μακραίωνη παρουσία και προσφορά στον 
πολιτισμό και την Ορθοδοξία. Λόγω της ιστορικής δια-
δρομής και γεωγραφικής ποικιλομορφίας τους, οι περιο-
χές αυτές αποτέλεσαν κοιτίδες λαών, πολιτισμών, θρη-
σκειών και αγίων. Αυτή τη μουσική ιστορία του Πόντου 
και της Καππαδοκίας θα παρουσιάσουμε μέσα από μια 
μουσικοχορευτική παράσταση, αναδεικνύοντας την ποι-
κιλομορφία των χορών και των τραγουδιών των περιο-
χών αυτών, ως δείκτη του υψηλού πολιτισμικού επιπέδου 
των Ρωμιών της Ανατολής και ως παρηγοριά και κινητή-
ρια δύναμη για την αναγέννηση του Ελληνισμού μετά τον 
ξεριζωμό.

19:30 Αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του 
Δημαρχείου Δράμας 1ης Ιουλίου & Βέρμιου.

Σύλλογος Αποφοίτων Λυκείου 
Πτολεμαΐδας 1968.
Φωτογραφική έκθεση με θέμα το Άγιο Όρος. ΥΨΩ-
ΣΙΣ: Ο Σταυρός στη Γη του Αγίου Όρους του Γεωρ-
γίου Πούπη.
Ο Σύλλογος Αποφοίτων του Λυκείου Πτολεμαΐδας 1968 
και η Αγιορείτικη Εστία Θεσσαλονίκης, διοργανώνουν 
φωτογραφική έκθεση την 21 Ιουνίου 2025 στο Δήμο 
Δράμας. Η εκδήλωση θα τελεί υπό την αιγίδα της Πε-
ριφερειακής Ενότητας Δράμας, του Δήμου Δράμας και 
υπό την ιερά σκέπη της Μητροπόλεως Δράμας. Η έκθε-
ση θα διαρκέσει ως τις 28 Ιουνίου 2025 με ώρες επίσκε-
ψης καθημερινά στις ώρες λειτουργίας του δημαρχείου, 
από τις 08:00 έως τις 15:00

Κυριακή 22 Ιουνίου 2025
20:30 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης» 

Σύλλογος Κρητικών «Η Μεγαλόνησος »
Ο Σύλλογος Κρητικών Νομού Δράμας η «Μεγαλόνησος» 
θέλοντας να τιμήσει τους αγώνες που έγιναν για την 
απελευθέρωση της Δράμας που έγινε η δεύτερη πα-
τρίδα μας, ετοιμάζει ένα μουσικoχορευτικό οδοιπορικό 
στην Κρήτη. Tα χορευτικά μας τμήματα, θα σας παρου-
σιάσουν γνωστούς και ξεχασμένους παραδοσιακούς 
χορούς του νησιού μας, συνοδευόμενα από το άκουσμα 
της κρητικής λύρας, του βιολιού και του λαούτου, φέρ-
νοντάς σας λίγο πιο κοντά στο νησί που αγαπάμε. Η εκ-
δήλωση αυτή, είναι μία ευκαιρία να γνωριστούμε και να 
σας μεταδώσουμε τα ήθη και τους άγραφους νόμους 
που ακόμα τηρούνται στον τόπο μας, δείχνοντας τη 
γνωστή φιλοξενία που διακατέχει τους κρητικούς, αφού 
θα προσφέρουμε και ένα μικρό κρητικό κέρασμα, θέλο-
ντας να γνωρίσετε την Κρήτη μας, μέσα από όλες τις 
αισθήσεις σας.
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Δευτέρα 23 Ιουνίου 2025
21:00 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης» 

Εξωραϊστικός Πολιτιστικός Σύλλογος 
Πανοράματος 
30 Χρόνια Παράδοσης και Πολιτισμού. Ο Εξωραϊστικός 
Πολιτιστικός Σύλλογος Πανοράματος γιορτάζει φέτος 
τα 30 χρόνια από την ίδρυσή του (1995–2025) και σας 
προσκαλεί σε μια επετειακή εκδήλωση αφιερωμένη 
στην παράδοση, την τέχνη και τον πολιτισμό. Μέσα από 
χορό, μουσική και θεατρικά δρώμενα, τα τμήματα του 
Συλλόγου θα παρουσιάσουν στιγμές από την πλούσια 
πορεία του και θα τιμήσουν τις ρίζες και τις αξίες που 
τον συνόδευσαν όλα αυτά τα χρόνια. Σας περιμένουμε 
να γιορτάσουμε μαζί τρεις δεκαετίες δημιουργίας και 
πολιτιστικής προσφοράς!

Τρίτη 24 Ιουνίου 2025
20:30 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης» 

Συνάντηση χορωδιών
το Λύκειον των Ελληνίδων - παράρτημα Δράμας, το 
Μουσικό Εργαστήρι Παράδοσης Θεσσαλονίκης, το Ίδρυ-
μα Αιμίλιος Καλαϊτζίδης - γυναικεία χορωδία, η Χορω-
δία Πολιτιστικού Συλλόγου Νικήσιανης, η Χορωδία Πο-
λιτιστικού Συλλόγου Φωτολίβους.

Τετάρτη 25 Ιουνίου 2025
19:30 Πλατεία Χωριστής Δράμας

Φιλανθρωπικό Σωματείο Χωριστής «Άγιος 
Ιωάννης ο Ελεήμον»
Το Φιλανθρωπικό Σωματείο Χωριστής «Άγιος Ιωάννης 

ο Ελεήμον» συμμετέχει στο πρόγραμμα εκδηλώσεων 
Ελευθέρια 2025 του Δήμου Δράμας με τον Ένατο Φι-
λανθρωπικό Αγώνα Δρόμου με την ονομασία «9ος Φι-
λανθρωπικός Αγώνας Δρόμου Χωριστής 2025». Η εκκί-
νηση και ο τερματισμός του αγώνα θα γίνουν μπροστά 
από την πλατεία του Δ.Δ Χωριστής.

21:00 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Σύλλογος Εβριτών Δράμας «Ο Έβρος»: 
Ελλήνων Τέχνη
Μια μουσικοχορευτική παράσταση που ζωντανεύει το 
διαχρονικό μεγαλείο της ελληνικής ψυχής. Μέσα από 
την αφήγηση, την πρόζα, τους παραδοσιακούς χορούς 
και τα τραγούδια, ξετυλίγεται το νήμα της ιστορίας, της 
παράδοσης, της τέχνης και του πολιτισμού μας. 

Η «Ελλήνων Τέχνη» είναι ένα ταξίδι στην καρδιά του 
ελληνικού πνεύματος, όπου οι φωνές των προγόνων 
μας ενώνονται με τη ζωντάνια του σήμερα, γεφυρώ-
νοντας το παρελθόν με το παρόν. Οι μουσικές και οι 
ρυθμοί που αντηχούν από κάθε γωνιά της Ελλάδας, 
συντροφεύουν ιστορίες για τη δύναμη, τη δημιουργικό-
τητα και το πάθος ενός λαού που άφησε ανεξίτηλο το 
στίγμα του στη γη.

Μια γιορτή της πολυποίκιλης παράδοσης, της τέχνης 
που μεταμορφώνει και εμπνέει, και της κοινής μας μνή-
μης που μας κρατά ενωμένους. Στην «Ελλήνων Τέχνη», 
κάθε μελωδία, κάθε βήμα, κάθε λέξη είναι ένας ύμνος 
στο φως, την ελευθερία και την αστείρευτη δημιουργική 
φλόγα του ελληνικού πολιτισμού. 

Ο στόχος της μουσικοχορευτικής παράστασης «Ελλή-
νων Τέχνη» είναι να αναδείξει το μεγαλείο της ελληνι-
κής παράδοσης, της τέχνης και της πολιτιστικής κληρο-
νομιάς, προσφέροντας ένα βιωματικό ταξίδι στο χρόνο.

Η παράσταση δεν είναι απλώς ένα θέαμα, αλλά ένα 
κάλεσμα για ενδοσκόπηση, σύνδεση και αναγνώριση 
της αξίας της ελληνικής τέχνης ως αστείρευτης πηγής 
ταυτότητας και έμπνευσης.
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Πέμπτη 26 Ιουνίου 2025
19:00 Πλατεία Ελευθερίας Δράμας

Κέντρο Πρόληψης «Δράση»
Το Κέντρο Πρόληψης Εξαρτήσεων & Προαγωγής Ψυχο-
κοινωνικής Υγείας Π.Ε Δράμας «Δράση» σε συνεργασία 
με την ΠΑΜΘ-Π.Ε. Δράμας, τον Δήμο Δράμας και τον Ια-
τρικό Σύλλογο Δράμας, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέ-
ρα κατά των Ναρκωτικών σας προσκαλεί σε πρόγραμμα 
εκδηλώσεων στην πλατεία Ελευθερίας. 

19:00: Δράση για παιδιά (κλόουν-ανιματέρ) 

20:00: Παραδοσιακοί Χοροί

21:30: Συναυλία με το μουσικό σχήμα «Επτά 
Όγδοα»

Παρασκευή 27 Ιουνίου 2025
20:30 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Πολιτιστικός Σύλλογος Νέας Αμισού.
Ο Σύλλογος μας στο πλαίσιο της συμμετοχής του στον 
εορτασμό των Ελευθερίων θα πραγματοποιήσει μια 
μουσικοχορευτική παράσταση στην οποία θα συμμετέ-
χουν το τμήμα της χορωδίας μας και τα χορευτικά μας 
τμήματα. Σκοπός αυτής της εκδήλωσης είναι να μετα-
δώσει στο κοινό την αγάπη μας για την μουσική, την 
μελωδία, τον χορό και την παράδοση.

Σάββατο 28 Ιουνίου 2025
20:00 Κεντρική Πλατεία Μοναστηρακίου

Μορφωτικός - Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μοναστηρακίου: «ΠΛΑΤΕΑ ΤΩΝ ΕΥΖΩΝΩΝ»
Ο Μορφωτικός και Πολιτιστικός Σύλλογος Μοναστη-
ρακίου διοργανώνει αποκεντρωμένη μουσικοχορευτική 
εκδήλωση στο Μοναστηράκι για την ιστορική «ΠΛΑΤΕΑ 
ΤΩΝ ΕΥΖΩΝΩΝ» υπενθυμίζοντας και αναβιώνοντας τα 
γεγονότα της 1ης Ιουλίου 1913 προς τιμήν της διμοιρίας 
των Ευζώνων, που φιλοξενήθηκε τότε στο χωριό, και η 
οποία ενισχύει τη λογική της στήριξης και της ανάδει-
ξης του ιστορικού τόπου. Έτσι συνδέονται τα σύμβολα 
της εμπράγματης και της φυσικής κληρονομιάς με τα 
μηνύματα που εμπεριέχουν, συσπειρώνοντας περαιτέ-
ρω την κοινότητα γύρω από έναν ορατό και εμπράγμα-
το πόρο για την ιστορική και πολιτιστική διάσταση της 
καθ’ ημέρας πράξη. 

Μετά τις μουσικοχορευτικές εκδηλώσεις της παράστα-
σης το γλέντι θα συνεχιστεί με το μουσικό σχήμα «SIRIS”!

20:00 Πλατεία Ελευθερίας Δράμας

Πανηπειρωτική Ένωση Δράμας: «Οι 
Ηπειρώτες ανταμώνουν στη Δράμα».
Στο πλαίσιο του 19ου ανταμώματος Ηπειρωτών Μα-
κεδονίας Θράκης σύλλογοι Ηπειρωτών από διάφορες 
περιοχές της Ελλάδος ανταμώνουν στην πόλη μας. Η 
εκδήλωση θα ξεκινήσει, όπως συνηθίζεται στα ανταμώ-
ματα, με την καθιερωμένη αρτοκλασία που θα τελεστεί 
το απόγευμα του Σαββάτου και ώρα 7:00 στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Νικολάου. Στη συνέχεια όλοι οι σύλλογοι θα 
περιδιαβούν χορεύοντας στο κέντρο της πόλης και θα 
ακολουθήσει μουσικοχορευτική εκδήλωση στην κεντρι-
κή πλατεία της Δράμας με παραδοσιακή ορχήστρα από 
την Ήπειρο.

Στο πλαίσιο του ανταμώματος θα λειτουργεί έκθεση 
φωτογραφίας και παραδοσιακής φορεσιάς στο πολιτι-
στικό κέντρο της ένωσης (Παγγαίου 1 - Ταξιαρχία) από 
22 έως 29 Ιουνίου
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21:00 Πλατεία Καλλιφύτου Δράμας 

Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος 
Καλλιφύτου Δράμας 
«Τα έθιμα του Αϊ-Γιαννιού και του Κλήδονα στον 
Πόντο» Το θερινό ηλιοστάσιο,21 Ιουνίου είναι πολύ κο-
ντά στον εορτασμό του γενεθλίου του Αγίου Ιωάννου 
του Προδρόμου. Γι’αυτό ο Άι-Γιάννης έχει πάρει πολλά 
ονόματα: Αϊ-Γιάννης κλήδονας, Λαμπαδιάρης, Λαμπα-
διστής Φανιστής, Λιοτρόπης, Ριγανάς .Οι ονομασίες αυ-
τές κατέληξαν να γίνουν προσωνύμια του και ο ίδιος 
να συνδεθεί με δύο εθιμικές εκδηλώσεις, το άναμμα της 
πυράς και την μαντική λειτουργία του Κλήδονα.

Ο Κλήδονας ή Κλείδωνας είναι μαντικό έθιμο ψυχαγω-
γικού χαρακτήρα και είναι η διαδικασία η οποία λέγεται 
ότι αποκαλύπτει στις άγαμες κοπέλες την ταυτότητα 
του μελλοντικού τους συζύγου.

Σύμφωνα με το έθιμο, την παραμονή του Αϊ-Γιαννιού, 
οι ανύπαντρες κοπέλες μαζεύονται σε ένα από τα σπί-
τια του χωριού και μία από αυτές πηγαίνει στο πηγάδι 
να φέρει το «αμίλητο νερό» και στη διαδρομή μέχρι το 
σπίτι δεν πρέπει να μιλήσει σε κανέναν.

Στο σπίτι το νερό μπαίνει σε πήλινο δοχείο, στο οποίο η 
κάθε κοπέλα ρίχνει ένα προσωπικό της αντικείμενο, τα 
λεγόμενα ριζικάρια και στη συνέχεια σκεπάζουν το δο-
χείο με κόκκινο ύφασμα και το δένουν ενώ παράλληλα 
προσεύχονται στον Αϊ Γιάννη και τοποθετούν το δοχείο 
σε ανοιχτό χώρο, όπου μένει όλη νύχτα. Την ίδια εκείνη 
νύχτα λέγεται ότι τα κορίτσια θα δουν στα όνειρά τους 
το μελλοντικό τους σύζυγο.

21:00 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Θεατρική ομάδα «Η Κουτσή Μαρία»: Στην 
Ταράτσα
Η θεατρική ομάδα "Η Κουτσή Μαρία" παρουσιάζει την 
κωμωδία "Στην Ταράτσα" Κείμενο: Λένα Πετροπούλου. 
Σκηνοθεσία: Ευρυδίκη Χατζηνάκου & Μιχάλης Χαλκίδης.

Μια θεατρική βουτιά στα πολύχρωμα ’80s, τότε που οι 
ταράτσες γίνονταν σκηνές καθημερινής περιπέτειας 
και οι ανθρώπινες σχέσεις άνθιζαν μακριά από την τε-
χνολογία. Μια παράσταση γεμάτη νοσταλγία, χιούμορ 
και αληθινό συναίσθημα, που θα μας ταξιδέψει σε μια 
πιο αθώα εποχή. Θερμή παράκληση της ομάδας να "ξε-
χάσετε" τα κινητά σας σπίτι.

Σας περιμένουμε να γελάσουμε, να θυμηθούμε και να 
ζήσουμε μαζί μια βραδιά γεμάτη θεατρική μαγεία!

20:00 Πάρκο Καλού Αγρού

Μουσικοδραματικός Σύλλογος «Απόλλων» 
Καλού Αγρού.
Το «Φεστιβάλ Καλού Αγρού 2025» μία ιδέα πολιτισμικής 
συνύπαρξης του Νέου και του Παλαιού. Ο Μουσικοδρα-
ματικός Σύλλογος «Απόλλων» Καλού Αγρού ανοίγει τα 
φτερά του για μια νέα συναυλιακή εμπειρία αφιερωμέ-
νη στους νέους και σε όσους νιώθουν ακόμη νέοι. Στο 
πάρκο του Καλού Αγρού συγκροτήματα και ανερχόμε-
νοι καλλιτέχνες θα συναντήσουν το κοινό τους σε ξέ-
φρενους ρυθμούς, δημιουργώντας μια γέφυρα ανάμεσα 
στην αυθεντικότητα της παράδοσης και τη φρέσκια 
ενέργεια της σύγχρονης μουσικής σκηνής.

Κυριακή 29 Ιουνίου 2025
11:00 Δημοτικός Κήπος Δράμας

Σκακιστικός Όμιλος Δράμας
Ο Σκακιστικός Όμιλος Δράμας, στο πλαίσιο των εορ-
τασμών για τα Ελευθέρια Δράμας 2025, σας προσκαλεί 
να συμμετάσχετε στο Ατομικό Πρωτάθλημα Blitz. Ελάτε 
να γιορτάσουμε το σκάκι μαζί, με γρήγορες παρτίδες, 
όμορφες αναμετρήσεις και πολλή διάθεση!
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20:30 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης» 

Μουσικοδραματικός Σύλλογος Χωριστής 
«Η Αναγεννηθείσα Μακεδονία»
Τα χορευτικά τμήματα και η χορωδία του Μουσικοδρα-
ματικού Συλλόγου Χωριστής «Η Αναγεννηθείσα Μακε-
δονία» θα παρουσιάσουν μια μουσικοχορευτική παρά-
σταση για την σημασία του κύκλου στον παραδοσιακό 
χορό. Η παράσταση επιχειρεί να αναδείξει αξίες, συνή-
θειες και τρόπους του παρελθόντος όπως αποτυπώνο-
νται σε κυκλικούς χορούς του γλεντιού, του παιχνιδιού 
και των εθιμικών κύκλων των κοινοτήτων της ελληνι-
κής υπαίθρου.

Δευτέρα 30 Ιουνίου 2025
20:00 Προαύλιος Χώρος του Ιερού Ναού Αγίου 
Χρυσοστόμου

Σύλλογος Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων 
του Αθλητικού Συλλόγου ΑμεΑ «Οι 
Αγωνιστές».
Η θεατρική ομάδα των παιδιών μας θα παρουσιάσει μια 
πρωτότυπη θεατρική παράσταση με πρωταγωνιστές 
τις σκιές και τα σώματα με θέμα τις 4 εποχές του χρό-
νου. Την όλη εκδήλωση θα πλαισιώσει με τη μουσική 
της η ορχήστρα του 7/8, και επίσης θα υπάρχει στο χώρο 
φαγητό και ποτό.

21:30 Δημοτικό Ωδείο Δράμας

DISMA
Με έδρα το Δημοτικό Ωδείο της Δράμας θα πραγματο-
ποιηθεί η 4η Διεθνής Θερινή Μουσική Ακαδημία (DISMA 
2025) – δίνοντας την ευκαιρία στους νέους όχι μόνο 
να παρακολουθήσουν σεμινάρια, εργαστήρια, ομιλίες, 
διαλέξεις και συναυλίες υψηλών προδιαγραφών αλλά 
και να λάβουν μέρος στους διαγωνισμούς. Η 4η Διε-

θνής Θερινή Μουσική Ακαδημία θα λάβει χώρα από τις 
30 Ιουνίου έως και τις 6 Ιουλίου του 2025 στο Δημοτικό 
Ωδείο Δράμας. Κατά την περίοδο αυτή θα πραγματο-
ποιηθούν (Masterclasses, Junior Masterclasses – Θερινά 
Σεμινάρια: Πιάνου, Μονωδίας, Κιθάρας, Μαντολίνου, 
Εγχόρδων (Βιολί, Τσέλου), Πνευστών (Φλάουτο, Όμποε, 
Τρομπέτα), Οργάνωση Μπάντας, Ανώτερων Θεωρη-
τικών & Σύνθεσης, Μουσικής Κινηματογράφου, καθώς 
επίσης Συνόλων & Μουσικής Δωματίου. Συμμετέχουν 
20 σπουδαίοι καταξιωμένοι καλλιτέχνες διαφόρων ειδι-
κοτήτων που καλύπτουν πολυεπίπεδες δράσεις, όπως 
σεμινάρια (Masterclasses), διαλέξεις, ομιλίες, εργαστή-
ρια (workshops) και συναυλίες, σε θεματικές ενότητες 
και γνωστικά αντικείμενα της Κλασικής και Σύγχρονης 
Μουσικής. https://disma.gr/ 

21:30 Πλατεία Ελευθερίας Δράμας.

Συναυλία με την Μελίνα Ασλανίδου και 
τους αδελφούς Κωνσταντίνο και Ματθαίο 
Τσαχουρίδη.
Ο Δήμος Δράμας σε συνεργασία με την εταιρεία 
WONDERPLANT A.E. μέγα χορηγό της εκδήλωσης, 
διοργανώνει συναυλία για τα 112 χρόνια απελευ-
θέρωσης της Δράμας με την Μελίνα Ασλανίδου 
και τους αδερφούς Κωνσταντίνο και Ματθαίο Τσα-
χουρίδη, στην κεντρική πλατεία της Δράμας.

20:00 Πλατεία Αρκαδικού

Πολιτιστικός Σύλλογος Αρκαδικού «Άγιος 
Ευγένιος ο Τραπεζούντιος»
Τιμούμε τον Νικόλαο Μιχαλόπουλο Αρκαδικό, τον 
Απελευθερωτή της Δράμας της 1ης Ιουλίου 1913. Θα 
τελεστεί επιμνημόσυνη δέηση στην προτομή του Συ-
νταγματάρχη Ν. Μιχαλόπουλο Αρκαδικό με ομιλία από 
εκπρόσωπο του Δήμου Δράμας, στην συνέχεια θα ακο-
λουθήσει κατάθεση στεφάνων και ο εθνικός Ύμνος. Στο 
τέλος η βραδιά θα κλείσει με την χορωδιακή συνάντη-
ση από χορωδίες του νομού της Δράμας και από άλ-
λους όμορους νομούς.
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Τρίτη 1 Ιουλίου 2025
08:00 Πλατεία Ελευθερίας Δράμας

Έπαρση Σημαίας με συμμετοχή 
Στρατιωτικού Τμήματος της Φρουράς 
Δράμας και της Φιλαρμονικής Δήμου 
Δράμας

10:30 Παλαιός Μητροπολιτικός Ναός Δράμας 

Δοξολογία χοροστατούντος του Σεβασμιότατου Μητρο-
πολίτου Δράμας κ.κ.Δωρόθεου. Αναπαράσταση της συνά-
ντησης του 1ου αγήματος του Ελληνικού Στρατού, που ει-
σήλθε στην πόλη, με τον Μητροπολίτη Αγαθάγγελο, έξω 
από την παλιά Μητρόπολη με παρουσία μαθητών σχολι-
κών μονάδων και πολιτιστικών συλλόγων.

11:30 Δημοτικός κήπος, Άγαλμα «Ελευθερίας» 

- Επιμνημόσυνη δέηση.
- Κατάθεση στεφάνων.
- Τήρηση ενός λεπτού σιγής.
- Εθνικός Ύμνος.

20:30 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Σύλλογος Ποντίων Προαστίου 
«ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ»
Μουσικοχορευτική παράσταση με τίτλο, «Παρχάρ΄ αέρα 
φύσεσεν» με συμμετοχή συλλόγων από διάφορα μέρη 
της Ελλάδος, πιασμένοι χέρι-χέρι αναδεικνύοντας τον 
πολιτισμό του Πόντου.

Τετάρτη 2 Ιουλίου 2025
20:00 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Πολιτιστικός Σύλλογος Δράμας «Οι Ρίζες 
μας»
•Έναρξη προγράμματος με χορωδία - χοροί των παιδι-
κών τμημάτων. 
•Ομιλία ιστορικού περιεχομένου με θέμα «Μακεδονία 
1913» από την υπεύθυνη προγραμματισμού εκδηλώσε-
ων κ. Λίτσα Τσελεμπή. 
•Χοροί Μακεδονίας – φορεσιές από ομάδες ενηλίκων 
χορευτών.
•Ομιλία, παρουσίαση προγράμματος με θέμα «Αιγαίο- 
Κωνσταντινούπολη-Σμύρνη» με ανάλογες φορεσιές 
από τις χορευτικές ομάδες του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Δράμας «Οι Ρίζες μας».
•Συμμετέχει ο Εξωραϊστικός Πολιτιστικός Σύλλογος 
Πανοράματος Δράμας. 

Πέμπτη 3 Ιουλίου 2025
20:30 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Λύκειο των Ελληνίδων Δράμας
«Ιό βα βτζούκ μούλτι κούντιτσι, σιβόι βα τζουκέτς» (Εγώ 
θα σας πω τραγούδια κι εσείς θα χορέψετε). Το Λύκειο 
των Ελληνίδων Δράμας στην παράστασή του στα 
πλαίσια των Ελευθερίων της Πόλης μας θα τραγουδή-
σει, θα μας χορέψει παρουσιάζοντας τις διαλέκτους με 
τα ιδιαίτερα φωνολογικά, λεξιλογικά ή συντακτικά χα-
ρακτηριστικά και τις κοινωνικοπολιτιστικές τους 
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Σάββατο 5 Ιουλίου
20:30 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Πολιτιστικός Σύλλογος Αρκαδικού «Άγιος 
Ευγένιος Ο Τραπεζούντιος»
Το έτος 2025 έχει ανακηρυχθεί ως «Αφιερωματικό Έτος 
Μίκη Θεοδωράκη», από την Υπουργό Πολιτισμού Λίνα 
Μενδώνη. Όπως αναφέρει στη δήλωσή της, η Υπουργός 
Πολιτισμού: «…η πρωτοβουλία μας συνιστά τον απει-
ροελάχιστο φόρο τιμής στην κληρονομιά του, αλλά και 
ευκαιρία να επανεκτιμήσουμε τον βίο του, να επαναβι-
ώσουμε μέσω ενός πολύπλευρου προγράμματος δρά-
σεων, το έργο του… Τα τραγούδια και οι μουσικές του 
Μίκη, μας συντροφεύουν από τα μικρά μας χρόνια, γεν-
νώντας, με φυσικότητα, τη συγκίνηση και την ανάταση, 
ανακαλώντας την Ιστορία μας, αυτή που έκλεισε στις 
μελωδίες του, αλλά και αυτή που συνδιαμόρφωσε… Η 
ζωή και το έργο του αποτελούν απαράγραπτη πολιτι-
στική κληρονομιά του Ελληνισμού, προβάλλοντας την 
οικουμενικότητά της. Η μουσική του Μίκη Θεοδωράκη 
εκφράζει, με τρόπο μοναδικό, μύχιους πόθους του λαού, 
από τις έγνοιες της καθημερινότητας έως την οριστική 
εδραίωση μιας ανοιχτής, συμπεριληπτικής, δημοκρατι-
κής κοινωνίας…».

Αυτόν τον ελάχιστο φόρο τιμής, που αναφέρει η Υπουρ-
γός στη δήλωσή της, θέλοντας να απονείμει και ο Πο-
λιτιστικός Σύλλογος Αρκαδικού Δράμας Άγιος Ευγένιος 
ο Τραπεζούντιος, στον μεγάλο μας συνθέτη Μίκη Θεο-
δωράκη, θα παρουσιάσει μία μουσική παράσταση με τα 
τραγούδια του, από τη χορωδία και την ορχήστρα του 
Συλλόγου.

Κυριακή 6 Ιουλίου
20:30 Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας «Σωκράτης 
Δημητριάδης»

Ένωση Κυριών Δράμας - ΣΑΦ
Η παραδοσιακή χορωδία της Ένωσης Κυριών Δράμας 

- ΣΑΦ διοργανώνει για 9η συνεχή χρονιά την συναυλία 
“Μια Βόλτα στην Ελλάδα”, στο πλαίσιο των εορτασμών 
“ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ”. Η χορωδία θα ερμηνεύσει παραδοσιακά 
τραγούδια από την Μικρά Ασία, τη Θράκη, τον Πόντο, 
το Αιγαίο και άλλες περιοχές της Ελλάδας, υπό την δι-
εύθυνση του καλλιτεχνικού διευθυντή κ. Λευτέρη Καλ-
λινικίδη.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
Σύλλογος Αποφοίτων του Λυκείου 
Πτολεμαΐδος1968
Φωτογραφική έκθεση με θέμα το Άγιο Όρος.
Αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Δημαρχείου Δράμας 
1ης Ιουλίου & Βέρμιου

ΥΨΩΣΙΣ: Ο Σταυρός στη Γη του Αγίου Όρους του Γε-
ωργίου Πούπη.
Ο Σύλλογος Αποφοίτων του Λυκείου Πτολεμαΐδος 1968 
και η Αγιορείτικη Εστία Θεσσαλονίκης, διοργανώνουν 
φωτογραφική έκθεση στο Δήμο Δράμας. Η εκδήλωση 
θα τελεί υπό την αιγίδα της Περιφερειακής Ενότητας 
Δράμας, του Δήμου Δράμας και υπό την ιερά σκέπη της 
Μητροπόλεως Δράμας. 

Εγκαίνια και έναρξη έκθεσης: την 21η Ιουνίου 2025 και 
ώρα 19:30. Λειτουργία έκθεσης: με την έναρξη την 21η 
Ιουνίου 2025 και λήξη την 28η Ιουνίου 2025, καθημερινά 
πλην Σαββατοκύριακων και στις ώρες λειτουργίας του 
δημαρχείου, από τις 08:00 έως τις 15:00.

Πανηπειρωτική Ένωση Δράμας: «Οι 
Ηπειρώτες ανταμώνουν στη Δράμα»
Στο πλαίσιο του ανταμώματος θα λειτουργεί έκθεση 
φωτογραφίας και παραδοσιακής φορεσιάς στο πο-
λιτιστικό κέντρο της ένωσης (Παγγαίου 1 - Ταξιαρχία) 
από 22 έως 29 Ιουνίου 2025 και ώρες 11:30 έως 13:30 και 
19:00 έως 22:00, πλην το Σάββατο 28 Ιουνίου 2025 στις 
ώρες 11:30 έως 13:30.
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Δημοτικό Ωδείο Δράμας | DISMA
Με έδρα το Δημοτικό Ωδείο της Δράμας θα πραγματο-
ποιηθεί η 4η Διεθνής Θερινή Μουσική Ακαδημία (DISMA 
2025) – δίνοντας την ευκαιρία στους νέους όχι μόνο να 
παρακολουθήσουν σεμινάρια, εργαστήρια, ομιλίες, δια-
λέξεις και συναυλίες υψηλών προδιαγραφών αλλά και 
να λάβουν μέρος στους διαγωνισμούς.

Η 4η Διεθνής Θερινή Μουσική Ακαδημία θα λάβει χώρα 
από τις 30 Ιουνίου έως και τις 6 Ιουλίου του 2025, στο 
Δημοτικό Ωδείο Δράμας. Κατά την περίοδο αυτή θα 
πραγματοποιηθούν (Masterclasses, Junior Masterclasses 
– Θερινά Σεμινάρια: Πιάνου, Μονωδίας, Κιθάρας, Μα-
ντολίνου, Εγχόρδων (Βιολί, Τσέλου), Πνευστών (Φλάου-
το, Όμποε, Τρομπέτα), Οργάνωση Μπάντας, Ανώτερων 
Θεωρητικών & Σύνθεσης, Μουσικής Κινηματογράφου, 
καθώς επίσης Συνόλων & Μουσικής Δωματίου. Συμμε-
τέχουν 20 σπουδαίοι καταξιωμένοι καλλιτέχνες διαφό-
ρων ειδικοτήτων που καλύπτουν πολυεπίπεδες δρά-
σεις, όπως σεμινάρια (Masterclasses), διαλέξεις, ομιλίες, 
εργαστήρια (workshops) και συναυλίες, σε θεματικές 
ενότητες και γνωστικά αντικείμενα της Κλασικής και 
Σύγχρονης Μουσικής.

Η μεγάλη επιτυχία των τριών προηγούμενων διοργα-
νώσεων σε συνδυασμό με την παράλληλη έλλειψη 
σοβαρών μουσικών/εκπαιδευτικών διοργανώσεων υψη-
λών προδιαγραφών στην περιφέρεια με επίκεντρο τους 
νέους, μας οδήγησε αυτόματα όχι μόνο στη συνέχιση 
του θεσμού της Διεθνούς Θερινής Μουσικής Ακαδημίας 
αλλά και στην διεύρυνσή της ως προς το διαγωνιστι-
κό της μέρος. Πρόκειται για την συνέχιση ενός θεσμού 
που σηματοδοτεί τα μουσικά δρώμενα τόσο της πόλης 
της Δράμας όσο και της χώρας μας, και που ανταποκρί-
νεται στις ανάγκες της σύγχρονης πραγματικότητας. 
https://disma.gr/
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16 Ιουνίου
έως

6 Ιουλίου

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  ΜΝΗΜΗΣ Διονύσιος Σολωμός, 
Ύμνος εις την Ελευθερίαν,

στροφή 82η (στίχοι 325-328)

Και εσύ αθάνατη, εσύ θεία,
που ό,τι θέλεις ημπορείς,
εις τον κάμπο, Ελευθερία,

ματωμένη περπατείς.


